
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 24. Februar 2026 

wird folgend berichtet und die gefassten Beschlüsse bekannt 

gegeben: 

 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse  

Aus der nicht öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 20. Januar 2026 wird nichts bekannt 

gegeben.  

 

Bericht der Bürgermeisterin 

Wirtschaft und Weißwurst: Die Veranstaltung Wirtschaft und Weißwurst für örtliche 

Gewerbetreibende findet am 25. April 2026 in den Räumlichkeiten der Firma Hoppe Heizung 

im Gewerbegebiet Mehlis statt. 

Jubiläum der Kläranlage: Die Jubiläumsveranstaltung der Kläranlage AMS ist für den 19. 

September 2026 geplant. 

Bundesförderung Sanierung kommunaler Sportstätten: Für den Projektaufruf 2025/2026 

wurde eine Interessensbekundung abgegeben. Aufgrund der Überzeichnung des 

Förderprogramms erfolgt eine Entscheidung erst nach Ostern 2026 im Haushaltsausschuss des 

Deutschen Bundestages. 

Gewässer Egelsee: Der Egelsee wird offiziell als EU Badesee abgemeldet. 

 

Vergabe der Baukörper A und B im Baufeld 1 im Fischerareal 

Beschluss:  

1. Der Gemeinderat beschließt den Abschluss von Reservierungsvereinbarungen für die 
Vergabe der beiden Grundstücke Baukörper A und B des Baufelds 1 im Fischerareal mit 
dem ausgewählten Bewerber. 

2. Die Verwaltung wird ermächtigt, die Grundstücke nach positiver Beurteilung der 
eingereichten Bauanträge auf Übereinstimmung mit den vergaberelevanten Kriterien 
des Konzeptvergabeverfahrens zu veräußern. 

 

Umgestaltung des Schulhofs - aktueller Stand 

Der Gemeinderat nimmt das Ideenkonzept zur Neugestaltung des Schulhofs der 
Klosterwiesenschule zur Kenntnis und berät über Umsetzungsmöglichkeiten im Rahmen der 
Klausurtagung. 
 

 

 



Sanierung der kleinen Turnhalle im roten Gebäude - weiteres Vorgehen 

Beschluss: Der Gemeinderat stimmt den vorgestellten Sanierungsmaßnahmen der kleinen 

Turnhalle zu. Folgende Varianten bzw. Änderungen werden beschlossen: 

− die Fenster werden nicht ausgetauscht, lediglich neue Motoren zur Öffnung der Fenster 

eingebaut 

− der Bodenbelag wird nicht erneuert 

 

Radweg entlang der L314 - Bau des Radweges durch das Land 

Beschluss: Alle Beteiligten sind sich darüber einig, dass der Bau des Radweges entlang der L 

314 von Bergatreute bis Baienfurt nach wie vor notwendig und dringend ist, um den 

Radverkehr sicher leiten zu können und den Menschen den Umstieg auf das Fahrrad 

erleichtern zu können. Da die Grundstücke in einem Teilbereich momentan nicht zur 

Verfügung stehen, soll in einem ersten Bauabschnitt der Radweg von Bergatreute bis zum 

Waldbad ohne weitere Verzögerung gebaut werden.  

Der Gemeinderat fordert die beteiligten Behörden auf, für die Reststrecke, vom Waldbad bis 

nach Baienfurt, jetzt ein Planfeststellungsverfahren einzuleiten, um den Radweg 

vollumfänglich bauen zu können. 

Darüber hinaus sind sich die drei beteiligten Kommunen einig, dass sie für die Unterhaltung 

und die Verkehrssicherungspflicht in gleichem Umfang verantwortlich sind. Dies gilt auch für 

eine noch zu bauende Teilstrecke Bolanden – Bergatreute entlang der L 314. 

 

Steckbrief zum kommunalen Energieverbrauch 2024 – Gemeinde Baindt (§ 18 KlimaG BW) 

Der Gemeinderat nimmt die Information zu den kommunalen Energieverbräuchen 2024 zur 
Kenntnis. 

 

Annahme von Zustiftungen und Spenden der Gemeinde zugunsten der Bürgerstiftung 

Baindt 

Beschluss: Die Zustimmung über die weitere Zustiftungen zugunsten der Bürgerstiftung Baindt 

wird erteilt. 

 

Ersatz der Containeranlage zur Unterbringung von Obdachlosen und Geflüchteten - weiteres 

Vorgehen 

Die Entscheidung über den Ersatz der Containeranlage zur Unterbringung von Obdachlosen 

und Geflüchteten wird vertagt. 

 

 



Freiwilligendienste in den Kindertagesstätten und in der Klosterwiesenschule 2026/2027 

Beschluss: 

1. Die katholische Kirchenpflege Baindt, der Waldorfkindergarten sowie die drei 
kommunalen Kindergärten „Sonne, Mond und Sterne“ können auch im kommenden 
Kindergartenjahr 2026/2027 je eine Freiwilligendienst-Stelle besetzen.  

2. Die Klosterwiesenschule Baindt kann auch im kommenden Schuljahr 2026/2027 eine 
Freiwilligendienst-Stelle besetzen.  

3. Die anfallenden Kosten können für den kirchlichen Kindergarten und den 
Waldorfkindergarten über die Betriebskosten abgerechnet werden.  

4. Das Taschengeld beträgt ab dem 01.09.2026 500 Euro monatlich.  
 

Bürger- und Ratsinformationssystem 

Über das Bürger- und Ratsinformationssystem haben alle Bürgerinnen und Bürger die 

Möglichkeit, die Tagesordnung sowie die entsprechenden Sitzungsunterlagen 

einzusehen. Sie können das System über den folgenden Link oder den 

nebenstehenden QR-Code aufrufen. Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne in der 

Gemeindeverwaltung zur Verfügung.  

https://baindt.ris.kommune-aktiv.de/seite/de/rathaus/02/WB/Ratsinformationssystem.html 

https://baindt.ris.kommune-aktiv.de/seite/de/rathaus/02/WB/Ratsinformationssystem.html

